

# В ДОБРУЮ ПОДДЕРЖКУ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 12 (4502)

Четверг, 29 января 1976 года

Цена 2 коп.

## К нефтяным горизонтам

**Х**ОРОШИМИ делами завершила пятилетку коллегия НГДУ Сургутнефти имени 50-летия СССР. Оперативная время, в октябре прошлого года она рапортовала о выполнении пятилетнего задания по добыче нефти. За это время извлекено из недр 41,6 млн. тонн жидкого топлива, в 2,7 раза возросла добыча нефти. Основной прирост продукции обеспечен за счет повышения производительности труда. В прошлом году добыча 43182 тысячи тонн, из них 467 тысяч тонн сверх плана.

Достижения весомы. Тем не менее их надо рассматривать как исходные позиции для реализации более сложных задач, стоящих перед коллективом управления в десятой пятилетке, пятилетке эффективности и качества. Ежегодный прирост добычи нефти составит 5—7 млн. тонн. В 3,5 раза предстоит увеличить ее добывчу к 1980 году. Реализация этой программы требует не только скорейшей разработки новых месторождений, но и своевременного ввода новых производственных мощностей по подготовке нефти.

Ориентация на высшую категорию качества сдаваемой нефти предполагает новый подход к устремлениям в настоящее время направлениям разделочного сбора обводненной и безводной нефти, иначе говоря, ее извлекаемая из недр нефть должна проходить соответствующую подготовку. Учитывая быстрый рост обводненности Соликинского и Федоровского месторождений, существующих мощностей подготовки нефти недостаточно. В текущем году нефтяникам, строителям необходимо проделать большую работу по разделочному сбору нефти на Федоровском месторождении, быстрее вести подготовку технологии по глубокому обезвоживанию и обессоливанию всего извлекаемого топлива других месторождений. Требуется ускорить внедрение предварительного сброса пластовой воды из действующих термохимических установок для повышения эффективности их работы.

В повышении эффективности производства большую роль играет активное внедрение новой техники и прогрессивной технологии, укрепление связей с наукой. Нефтегазодобывающему управлению необходимо и далее внедрять новые достижения науки по улучшению технологии подготовки нефти из ановых водяных и существующих установок. Однако рекомендации института СибНИИНГ по улучшению качественных показателей нефти из существующих установках пока не реализуются. Институт «Гипротранснефтегаз» не внес изменения в проектно-сметную документацию, из-за чего работы по реконструкции до сих пор не начаты.

Направление развития добычи нефти в районе уже сейчас требует дальнейшее заниматься вопросами наращивания мощностей по переработке. Вырисовывается четвертый крупных технологических узла: Западно-Сургутский, Федоровский, Холмогорский, Лоносовский. В 1977 году объем подготовки нефти должен взрасти почти в два раза. Важное место в решении этой задачи принадлежит строителям. Тресту Сургутнефтегазстрой предстоит выполнить в ближайшее время комплекс работ на реконструкции ТХУ-2, закончить строительством и сдать в эксплуатацию ТХУ-3, насосную внешнего транспорта нефти и другие объекты. Руководству, партийной организации треста надо мобилизовать коллектив на повышение темпов строительства первой очереди установок по подготовке нефти на Федоровском месторождении, строительстве обессылающей установки на лоносовских головных сооружениях и других объектах.

На IX пленуме горкома КПСС, прошедшем в конце прошлого года, были поставлены задачи по дальнейшему развитию нефтедобывающей промышленности в районе. Выполнение постановления ГК КПСС, партийным организациям НГДУ Сургутнефти имени 50-летия СССР, управляемым буровыми работами, строительных организаций необходимо постоянно заботиться о повышении эффективности производства. На первом плане должны стоять качественные показатели, интенсивные факторы роста. Использование производственных мощностей, увеличение выпуска продукции с каждой единицей основных фондов, снижение материальных и трудовых затрат, строительство соблюдение режима экономии и бережливости — все это должно быть постоянно в поле зрения коммунистов.

## МЫ —

## В

## ПЯТИЛЕТКЕ

### РЕЗЕРВЫ ВОКРУГ НАС

Борьба за успешное выполнение заданий десятой пятилетки, повышение производительности труда на каждом рабочем месте, качества определяет ритм нашей работы. Рабочие понимают, что социалистическое соревнование в огромной мере способствует раскрытию профессиональных и х. организаторских качеств, развивает чувство рабочей гордости за свой труд.

Наша brigada поддерживает почты шофера А. Суходoeva о досрочном завершении планов десятой пятилетки и, в свою очередь, принимает повышенное обязательство — спарваться с ними за три с половиной года.

За это время наша

brigade обязуется выполнить строительно-монтажных работ на сумму 783,890 рублей (в brigade двадцать человек) и повысить производительность труда на 15 процентов, причем не 6,1 из них в нынешнем году. Первочередные задачи, стоящие перед нами, — сдать в нынешнем году общежитие нефтяников на 522 места, школу на 1176 учащихся, две детских сада на 560 мест в сумме.

Все это мы выполним, введя малую механизацию, передав методы труда.

Л. КОСОЛАПОВА,

brigadier отделчика СУ-50 треста

Сургутгазстрой,

коммунист.

Равняясь на  
передовиков

Почты  
шофера  
мехколонны № 39

А. Суходoeva о до-  
срочном выполнении  
заданий десятой пя-  
тилетки получила шир-  
окую поддержку и  
одобрение в коллек-  
тиве транспортников  
автобазы № 92 трес-  
та Тюменьдорстрой.

«Пятилетку — за  
четыре года!» — с  
такой инициативой

выступили рабочие  
brigad M. C. Сулей-  
манова и I. E. Гуля-  
ева. К передовикам

присоединились ме-  
нистры экипажи водите-  
лей. Выполнить лич-  
ную пятилетку за че-  
тыре года решили

шофера M. A. Круг-  
лов, A. I. Марчен-

я, B. I. Шубин, B. A.

Чемезов, B. I. Ко-  
шик, M. D. Гетман,

I. K. Антухов, Ю. P.

Дмитриев.

В социалистических  
обществах не  
1976 год автобаза нач-  
метила перевезти сто  
тысяч тонн груза  
своего плана, увели-  
чив коэффициент ис-

пользования машин  
ного парка на два  
процента. Учитывая,  
что эта пятилетка яв-  
ляется пятилеткой ка-  
чества и эффектив-  
ности, brigade авто-  
базы взяли обяза-  
тельство увеличить  
эксплуатационную  
скорость машин на  
1,2 процента.

Начаты планы  
социального разви-  
тия коллектива. Там  
уже в следующем  
месяце будут орга-  
низованы курсы по  
подготовке шоф-  
ров третьего клас-  
са, несколько член-  
ов в этом году по-  
лучат специальность

слесаря — ремонтни-  
ка, не менее 12 ра-  
бочих будут направ-  
лены на учебу в ю-  
нечко школу.

Л. ЛОГУТЕНКО,  
начальник  
автобазы;

А. ЯХОНТОВА,  
старший  
экономист.

## Политинформации в феврале

### Международное положение

Ленинскому внешней политики КПСС — политика мира и со-циального прогресса.

События в Афганистане.

Проблемы Ближнего Востока, требующие разрешения.

Внутриполитическая жизнь страны

Основные итоги развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг.

Десятая пятилетка — новый важный этап в коммунистиче-  
ском строительстве.

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об Всеобщем социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, а также усиление выполнения народнохозяйственного плана на 1976 год».

Экономическая политика партии

Выполнение социально-экономической программы девятой пятилетки, начатой на XXIV съезде КПСС — основа для решения новых, более ярких народнохозяйственных задач.

Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества на дальнейшего роста народного благосостояния.

Усиление реномы экономики в народном хозяйстве — важная хозяйственно-политическая задача.

Коммунистическое воспитание, культура

Социалистическое соревнование — средство развития соци-  
альной активности масс.

Высокая дисциплина, организованность, инициатива и твор-  
ческое отношение к делу — необходимые условия выполнения народнохозяйственных планов.

Охрана окружающей среды, рациональное использование и воспроизводство природных ресурсов — забота каждого граж-  
данина.

# Планы партии — планы народа

ВЫСТУПЛЕНИЯ НА XVI ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ДЕЛЕГАТОВ СУРГУТСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ.

Г. С. МАЧЕХИН,  
первый секретарь  
Сургутского горкома КПСС.

В девятой пятилетке главной задачей города было ускоренное развитие нефтедобывающей промышленности. В целом объем промышленной продукции вырос в пять раз, и четыре раза увеличился добыча нефти, эффективность геологоразведочных работ.

Строители осыпали более миллиарда рублей. Построена первая очередь Сургутской ГРЭС, которая обеспечивает электропитанием Средне-Приобье, и все подготовлено, чтобы более 800 тысяч киловатт передать Уральской энергосистеме. Проложена железнодорожная магистраль через Обь, газоведены речной порт, профилакторий нефтяников на сто мест, больница, поликлиника, более трехсот тысяч квадратных метров жилья, детские сады, школы, дороги с твердым покрытием. В городе сейчас 66 тысяч человек.

Обком партии, продолжает гов. Мачехин, стал больше уделять внимания подбору и расстановке кадров, в его работе стало больше деловитости. Постоянный контроль за созданием стабильных производственных коллективов позволяет ежегодно израцивать мощности промышленных и строительных организаций.

Городская парторганизация окрепла и сейчас насчитывает свыше пяти тысяч коммунистов. Каждый пятый имеет высшее, каждый второй — среднее образование. Более 80 процентов заняты в сфере материального производства.

За два года созданы 32 партийные организации, 148 парторганизации, 3 парткома. Большинство уело строит свою работу, активно влияет на укрепление производственных коллективов, возвращают соревнование.

Горком совершенно справедливо критиковал, продолжает оратор, за улучшения в работе с письмами трудящихся, в идеологической деятельности, в руководстве строительными организациями, которые не выполнили плана ввода жилья, объектов соцкультбыта. Строительные управления малоизвестны, плохо обеспечивают техникой. Главному инженерству необходимо обратить на это внимание.

Наши геологии часто получают буровые станции без комплексного оборудования. Только в прошлом году на завоз недостающих узлов и деталей потратили около пятидесяти процентов выделенного верхнелетнего времени. В денежном выражении — это 5 миллионов рублей дополнительных расходов. Мы просим геологический главк известить городам, в этом деле.

Г. С. Мачехин говорит задачах коммунистов, всех трудящихся города в девятой пятилетке. Необходимо

в четыре раза увеличить добчу нефти, объем капиталовложений возрастет более чем вдвое. Нужно построить вторую очередь ГРЭС, начать строительство еще одной такой станции, сдать 600 тысяч кв. метров жилья и т. д.

Объектом первостепенной важности для освоения нефтяных месторождений является железнодорожная дорога Сургут — Уренгой. Совместно с руководителями управления Тюменьстройпруть мы в горкоме рассматривали различные варианты. Просим обком партии поддержать предложение о постройке 250-километровой дороги до Холмогор за 2-2,5 года. Это ускорит и уденщает разработку кладовых тепла.

Н. У. ЖУМАЖАНОВ,  
буро-вой мастер Сургутской нефтеразведочной экспедиции.

Сургутские разведчики еще открыли за пятилетие 11 нефтяных месторождений, на 75 процентов перевыполнили план прорыва запасов нефти, повысив в четыре раза по сравнению с восьмью пятилеткой эффективность геологоразведочных работ. Опыт экспедиции одобрен обкомом партии. Таким образом, созданы условия для резкого роста нефгебодычи в Сургутском районе.

Тов. Жумажанов говорит, что в экспедиции каждый десятый нефтеразведчик — коммунист, называет имена товарищей по работе — буровых мастеров В. С. Соловьев и С. И. Байдыкова, бригадиров высокомонтажников П. Л. Зайчука и Г. И. Конова, мастеров по испытанию скважин В. И. Гудашникова и Н. В. Кондакова, которые своим самоотверженным трудом внесли большой вклад в освоение нефтяного Приобья.

Наша бригада, продолжает оратор, выступила инициатором социалистического соревнования среди буровых бригад Министерства геологии, пятилетний план выполнила за четыре года, сверх задания пробурила 24 тысячи метров глубоких скважин, открыла Федоровское, Южно-Сургутское и Савицкое месторождения. Шесть лучших производственных награждены орденами и медалями. Большое рабочее спасибо Центральному Комитету КПСС, Советскому правительству за высокую оценку нашего труда.

Душной бригады является пятертая группа. Она ведет тон в использовании внутренних резервов. Мы понимаем, что достигнутое не предел. В прошлом году пробурили более 24 тысяч метров, в могли дать 30 тысяч и больше. Следует снизить слабак техническая основа. Скважины глубиной около трех тысяч метров бурят на станках тип

Сейчас, в дни подготовки к съезду партии, особенно важно помочь каждому коммунисту, каждому труженику максимально проявить свою творческую активность, использовать свои знания и опыт с наибольшей отдачей. И здесь важную роль играет индивидуальная работа. Наш корреспондент побывала в одной из партийных организаций города — объединения ЗапСиббурнефть. Вот о чем она рассказала.

## ТАК ДЕРЖАТЬ!

По итогам Всесоюзного соревнования нефтяников за IV квартал завершающего года девятой пятилетки, переходящее Красное знамя Министерства промышленности и ЦК профсоюза работников нефтехимической и газовой промышленности снова присуждено коллективу управления ЗапСиббурнефть имени 50-летия СССР.

Почетная награда остается у сургутских нефтяных добывающих, уже два с половиной года подряд. А всегда за годы пятилетки они уступили звание лучшего коллектива отрасли пять в трех кварталах из двадцати.

Л. ИВАНОВ,  
наш мастер, корр.

ВУ-75, которые для этого же приспособлены. Болели прости за ее своеобразный монтаж буровых установок. У монтажников не хватает кранов КП-25, бортовых тракторов и другой техники.

Тов. Жумажанов считает, что нужно более настойчиво заботиться о создании нормальных жилищно-бытовых условий геологам из буровых и в самом Сургуте. В экспедиции мало вагончиков, сущих, душевых, недостаточно квартир, не построили ни одного детсада. Торговый центр и столовая в микрорайоне геологов на обеспечивают потребностей населения. Все это ведет к текучести кадров. Люди, несмотря на хорошие зарплаты, переходят туда, где можно получить квартиру. Надеемся, что Министерство геологии примет необходимые меры по укреплению материальной базы и техническому перевооружению нашей и других экспедиций области, по улучшению бытовых условий.

В десятой пятилетке экспедиция пробурит в полтора раза больше скважин, чем в девятой. Бригада двухмесячный план выполнит к открытию съезда, пробурит дополнительно на сэкономленных материалах тысячу метров скважин.

Выступления напечатаны в изложении.

# 1. ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ

ПИСЬМА ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

саринович Рехишвили. По душе ему это присущие, с душой и выполняет он его.

— Коммунист Рехишвили — один из самых активных в нашей партийной организации, — поясняет Н. Г. Анникин. — Ельшую работу как депутат горсовета ведет он в городе. Не случайно за умелое сочетание волевой производственной и общественной жизни его наградили в девятой пятилетке орденом Октябрьской Революции.

Б КАБИНЕТ секретаря горизборо стремительно вошел невысокая женщина. Представилась коротко: Кочербитова, секретарь общества «Знания».

Рассказывая о выполнении поручений коммунистами, секретарь партийной организации объединения ЗапСиббурнефть Н. Г. Анникин назвал Валентину Михайловну в числе активистов.

В помощь себе она привнесла объемистую тетрадь, в ней зарегистрированы все лекции, которые провели члены общества «Знания». 50 человек из коллектива объединения являются прогандистами нового в науке, технике, международных и внутренних проблемах. Как правило, все они имеют высшее и среднее специальное образование.

— Если заняться простой арифметикой, — рассказывает Валентина Михайловна, — то у нас получится, что лекции готовятся каждый день, — добавляет в гордость! — Только в 1975 году лекторы выступали 300 раз перед зрителями в 8670 членов.

Неписанным правилом стало положение: едет специалист на буровую, не предпринимает — обязательно проводит беседы или лекции. И не только на производстве, но и в подшкольных школах. Так, недавно молодой коммунист член общества «Знания» Л. Маркова выступила в школе № 8 с лекцией «Что такое геология и геология нефтяных месторождений».

В. Кочербитова и Н. Анникин Москву на Выставке достижений народного хозяйства делали доклады «Изучение и распространение передовых методов труда на предприятиях объединения», «Состояние технологии и технологии бурения» и «Направленные скважины». ...Приятная тетрадь так и осталась нетронутой. Мне показалось, что Валентина Михайловна отлично помнила все лекции, тетрадь же захватила на всякий случай.

Дело по душе

СЕКРЕТАРЬ бюро Н. Г. Анникин не говорил, по какому правилу они распределяли поручения коммунистам, но из бесед с активистами я сделала вывод: здесь обстоятельно взвешивают все «за» и «против», чтобы сказать: желает успеха.

Не первый год работает в объединении университетично-технического профсоюза, в котором открыты несколько факультетов: бурение, экономика, рабочий факультет. Столько же избрались ректором Весилий Енисейский.

Г. КОНДРАКСОВА.

# Народный контроль

№ 1 (113)

## НЕШТАТНЫЕ ОТДЕЛЫ

Все больше активистов привлекается к работе в органах народного контроля. Недавно городской комитет утвердил составы шестнадцати отделов. Во главе их будут работать члены КПСС.

Организационный отдел возглавил И. А. Багдасарьянц — старший инженер Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, промышленно-транспортный — М. И. Маркьянов, заместитель начальника Сургутского пассажирского автопредприятия, строительный — А. Д. Сенцов, старший инженер окса Сургутской ГРЭС, торговли, физиков и быта — А. А. Магицевская, начальник отдела организации торговли горючего ГРДУ. Второй жалоб и предложений трудающихся при городском комитете народного контроля будет руководить А. Е. Кайдаков, работающий председателем пострайхона специуправления № 22.

В ближайшее время будет утвержден состав отдела народного образования, здравоохранения и культуры.

▲ Основные работы органов народного контроля должны быть высокая принципиальность и деловитость. Всем своей деятельностью они призваны утверждать подлинно партийный подход к делу, активно формировать общественное мнение против имеющихся недостатков. Решительно бороться с косностью и застоеем, выступать против всего, что идет вразрез с интересами государства и народа, против любых попыток действовать в обход закона, откуда бы они ни исходили. В борьбе за сохранность социалистической собственности, с фактами бесхозяйственности и расчастельства, с разного рода нарушениями вполне использовать права, предоставленные комитетам и группам положением об органах народного контроля в СССР.

(Из Постановления ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР»).



## ПО ПЛАНУ КОМИТЕТА

УТВЕРЖДЕН ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПЛАН РАБОТЫ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ НА 1976 ГОД.

Дозорные планируют держать под постоянным наблюдением работу промышленных предприятий, строительных организаций по выполнению государственных планов и обязательств, принятых на первый год десятилетия. Под повышенным вниманием будут находиться мероприятия по предотвращению потерь нефти и газа, работа воздушного, железнодорожного, речного транспорта, охрана социалистической собственности, в танке обустройство нефтяных и газовых месторождений.

В феврале в городском

комитете народного контроля будет рассмотрен вопрос повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов в управлении буровых работ № 1. В ближайшее время будет обобщен опыт работы цеховой группы народного контроля управления № 8 треста Сургутнефтепромстroi.

На протяжении года дозорные будут постоянно заниматься ходом строительства жилья, объектов культурно-бытового назначения. Неменее большая работа с представителями групп и постов народного контроля.

В минувшем году в комитеты народного контроля поступило более 70 жалоб и заявлений. Принято по личным беспрекословно более ста сорока человек. Трудящиеся в своих заявлениях поднимают вопросы улучшения торгового обслуживания, общественного питания, организаций охраны и оплаты труда, качества строительства. В основном факты, излагаемые в заявлениях трудящихся, подтверждаются.

Основной органов народного контроля являются группы и посты, которые работают под руководством партийных организаций.

Они активно помогают партийным государственным органам в осуществлении экономической и социальной политики партии в решении народнохозяйственных задач. Положительно стоящую работу дозорные нефтегазодобывающего управления Сургутнефть им. 50-летия СССР. По парткоме созданы и работают 15 групп и 9 постов, в них 140 человек. Но один год возглавляет центральную группу В. В. Погорев, работающий главным механиком и являющийся заместителем секретаря парткома.

Городской комитет народного контроля строго наказывает руководителей, виновных в исполнении плана.

Заместители начальников монтажных подразделений №№ 330 и 442 т. Граборенко и Савин за долгуценные недостатки наказаны материально. Они выплатят в госбюджет по одному местечному окладу. Комитет строго предупредил других руководителей, виновных в срыве государственных заданий.

Е. МАРЧЕНКО, уполномоченная

Вторчермета.

## РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

Право народа на контроль — одно из величайших преимуществ социализма. Контроль и проверка исполнение и не составляют у нас жизненно важной области партийной и государственной деятельности. Уделяя ей огромное внимание, партия неизменно исходит из основополагающих указаний В. И. Ленина.

Одним из наглядных выражений заботы партии о развитии народного контроля явилось принятие недавно постановление ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР». В этом документе с исчерпывающей полнотой и конкретностью определены задачи партийной организации и органов народного контроля. Новое постановление ЦК носит общепартийный характер. Содержащиеся в нем выводы и установки имеют большое принципиальное значение. Работа коммунистов на этом участке рассматривается как важное партийное поручение.

**СЕЙЧАС** в нашем городе и районе обращены и действуют 174 группы и 162 поста народного контроля, в которые избрано около четырех тысяч человек. Среди них 75 процентов — коммунисты и комсомольцы. Руководители групп и постов являются членами партийных комитетов, бюро партийных организаций. Этим обеспечивается политическое и организационное влияние городской партийной организации на работу органов народного контроля. Многие дозорные активно действуют по устранению недостатков в работе предприятий и строительных организаций, борются за сохранность социалистической собственности, за укрепление трудовой и производственной дисциплины.

В прошлом году городским и районным комитетам народного контроля проведены десятины проверок по различным вопросам деятельности производственных коллективов. Городские контролеры следили за выполнением постановлений партии и правительства. В комитетах обсуждались вопросы, связанные с охраной природы, с улучшением работы по рассмотрению лисем и организациями приема трудающихся, о заготовке и сдаче лома черных и цветных металлов, об ускорении развития нефтедобывающей промышленности в районе. Неоднократно рассматривались вопросы развития сельского хозяйства, а в частности животноводства. Принятые решения способствовали улучшению работы предприятий и организаций.

В минувшем году в комитеты народного контроля поступило больше 70 жалоб и заявлений. Принято по личным беспрекословно более ста сорока человек. Трудящиеся в своих заявлениях поднимают вопросы улучшения торгового обслуживания, общественного питания, организаций охраны и оплаты труда, качества строительства. В основном факты, излагаемые в заявлениях трудящихся, подтверждаются.

Основной органов народного контроля являются группы и посты, которые работают под руководством партийных организаций. Они активно помогают партийным государственным органам в осуществлении экономической и социальной политики партии в решении народнохозяйственных задач. Положительно стоящую работу дозорные нефтегазодобывающего управления Сургутнефть им. 50-летия СССР. По парткоме созданы и работают 15 групп и 9 постов, в них 140 человек. Но один год возглавляет центральную группу В. В. Погорев, работающий главным механиком и являющийся заместителем секретаря парткома.

Группы и посты проводят работу по повышению эффективности общественного производства, вносят весомый вклад в дело выполнения и использования имеющихся резервов, хранения и использования оборудования, других материально-технических ценностей. Проводится значительная работа по борьбе с потерями нефтепродуктов, топлива, выявлению брака и недодела в строительстве промышленных, объектов. Проводятся также рейды и проверки по просьбе редакции газеты «К победе коммунизма», городского комитета народного контроля.

С помощью народных контролеров и широким вовлечением трудающихся в смотры по экономике и бережливости за два последних года сэкономлено почти четыре миллиарда киловатт электроэнергии, тепловой энергии в сумме 15 тысяч рублей, 5375 тонн нефти, дополнительно и плюс утилизировано

4,6 миллиона кубометров полутонного газа.

Значительную работу проводят контролеры mostotряда № 29. По материалам группы руководителей отряда неоднократно издавались приказы о наказании должностных лиц за факты бесхозяйственности. Результаты проверок здесь систематически предаются гласности. Группы работают в контакте с партийной и профсоюзной организацией, отчитываясь о своей работе на партийном собрании.

Неплохо зарекомендовала себя центральная группа народного контроля Аганской нефтегазоразведочной экспедиции. Результаты проверок группы обсуждались на заседаниях ларткома и исполнкома сельского Совета. Активнее стали влиять на производственные дела дозорные объединенного авиаотряда, монтажно-строительного поезда № 442, Сытоминского сельского Совета и многие другие.

Чтобы работа контролеров отвечала возросшим требованиям времени, мы призваны и дальше совершенствовать стиль и методы своей деятельности. Контролеры призваны показывать образцы четкой, теоретической организации работ, принципиальности и деловитости, подлинно партийного подхода. Дело, словом, трудиться так, как об этом написано в недавнем постановлении ЦК КПСС. Этот документ должен стать для нас руководством к действию.

Трудностей и недостатков в работе групп и постов народного контроля еще немало. Слабо работают такие группы в созюзах «Оганский», «Покурский», на лесопарках, в речном порту. Здесь неизменно составляются планы работы, отсутствуют стенды и уголки народного контроля, редко проводятся рейды, нет должной гласности результатов проверок.

На состоявшемся в конце прошлого года отчетно-выборном партийном собрании коммунистов речного порта отмечалось, что группа работает совершенно наведетворительно, не проводятся заседания, проверки вообще ее работы не видно. Такое случилось потому, что партийное борье слабо руководят дозорными, не направляют их деятельности.

Первый долг партийных организаций — постоянно поддерживать народных контролеров в их борьбе с бюрократизмом, с произволом местничества, безответственности и формализма. Надо добиться, чтобы руководители предприятий безотлагательно устранили недостатки, выявляемые народными контролерами.

Городской комитет КПСС, выполняя постановление Центрального Комитета «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР», совместно с городским и районным комитетами народного контроля разработали мероприятия, которые утверждены бюро ГК КПСС и направлены во все первичные организации. Эти мероприятия необходимо взять в основу работы.

Добиться коренного перелома в хозяйственной деятельности, совершенствовать в стиль и методы руководства, повышать трудовую и политическую активность, качество и эффективность, производительность труда — главные задачи городской парторганизации, трудающихся города и района в десятой пятилетке.

Сейчас повсюду продолжается обсуждение проекта ЦК КПСС к XXV съезду «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании по повышению эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год». Эти документы вызывают новый творческий подъем, решимость работать еще лучше.

Почетный долг народных контролеров — приложить все силы к тому, чтобы выполнить поставленные задачи, вместе с коммунистами организовать трудающихся на достойную встречу XXV съезда КПСС.

А. СЛАЩЕВ, председатель городского комитета народного контроля, член бюро горкома КПСС.

# С ЭКРАНА—НА СЦЕНУ

Сургутская в нетерпении ждала приезда участников народного кинофестиваля в Тюменской области. И тем радостнее была встреча, когда на сцену вышли всем хорошо известные народный артист СССР, лауреат Государственной премии Всесоюзный артист СССР Борис Гребенщиков, заслуженная артистка Республики Зинада Кирюшко, писатель Леонид Лихоедов.

В составе группы были также режиссер Э. Коесан и сотрудники журнала «Советский экран».

Руководитель группы В. Соловьев рассказал о первых годах в кино, о своей любимой роли в фильме «Оптимистическая трогодия». А совсем недавно актер снялся в новой картине «Там, за горизонтом» в роли авиаконструктора.

О своем творческом пути рассказала и З. Кирюшко. Совсем недавно мы видели ее в роли Ефросиньи в фильме «Любовь земной». Сейчас актриса снимается во второй картине «Там, за горизонтом» в роли военного летчика.

Интересен был и рассказ Леонида Лихоедова о писательском труде. В заключение выступления он, как представитель журнала «Советский экран», поблагодарил, что кинематографисты будут частыми гостями Тюменчины. Дело в том, что редакция

журнала в десятой пятнадцатке взяла шефство над нашей областью.

Встреча закончилась показом нового цветного художественного фильма «Когда наступает сентябрь» режиссера Э. Коесан. Его первые зрители стали наши земляки.

На прощание нефтегазоведы, буровики и нефтяники подарили гостям значки, памятные сувениры, альбомы.

В. ЯКОВЛЕВ,  
наш нешт. корр.

## МИНИ-ФУТБОЛ-76

В воскресенье, 1 февраля, в 21.00 Центральное телевидение будет транслировать финал международного турнира по мини-футболу.

В малый футбол играют в разных странах. Правда, самое название игры интерпретируется по-разному. В Бразилии младший брат большого футбола называется «футбол до салона», ФРГ — «короткий футбол», в ряде европейских стран используют модную приставку

«мини». Впрочем, дело, конечно, не в названии. Важно другое, что это красивая, интересная, быстрая игра, в чем-то похожая на большой футбол, а в чем-то и отличающаяся от него. Мини-футбол познакомил кое-что от ручного мяча, кое-что из баскетбола, кое-что

«Фотография — дает темнов», — так однажды охарактеризовали свою профессию фотографы Г. Конопов и Л. Шерстенников. Штульгин, на первый взгляд, выражение несет в себе значительную долю истины. Действительно, каждый, кто хоть однажды пробовал освоить фотографию, знает, каково это сложное дело, конечный результат которого скрывается в полной темноте. Здесь имеется в виду не только темнота, необходимая для проявления в печати снимков, но и та неизвестность, в которой пребывает фотографист от начального щелчка камеры до появления первого изображения на лежащей в занавеске бумаге.

Статистика утверждает, что сейчас уже каждая третья

семья в нашей стране имеет на рабочем месте фотокамеру. А спрошу у них все пастест. Все большую популярность завоевывают автоматические камеры — «Сокол», «Киев-10», «ФЭД-микро», «Зоркий-10». Легкие, недорогие и очень простые в обращении, они позволяют исключить брак при съемке. А это очень важно для начинающих фотографистов.

В минувшем году в продаже появился новый фотоаппарат «Вилья-авто». Это малоярмальная камера, снабжен-

## ВАШ ДРУГ — ФОТОАППАРАТ

Готовятся новинки и для опытных любителей. Сейчас наиболее популярны «Зоркий-Е» и «Зенит-Е». А рядом с ними на полках магазинов в ближайшие годы появятся зеркальные камеры неавтоматический «Киев-17Б» полуавтоматический «Зенит-16», автоматический «Зенит-18», дальномерный автоматический «ПЛОМ-130АЛ» и другие.

В конце 70-х годов ожидается широкое распространение автоматических 16-мм. линзованных фотокамер. Сюда начнется также выпуск аппаратов «одноступенчатого» процесса (модель «Фото»), которые смогут выдать горячий снимок уже через 4 секунды минуту после съемки. А вот производство кинематических камер дальномерного типа будет постепенно сокращаться.

Любителям крупноформатных фотоаппаратов наша промышленность в 1974 году предложила «новичка» — «Салют-С», к которому пару лет добивается «Салют-Н» и «Любитель-Э». Это усовершенствованные модели камер

А. КУРАПОВ (ТАСС)

Редактор В. КИСЕЛЕВ

## НА КИНОЭКРАНАХ

### «ОКТЯБРЬ»

29 января. «ЧЕРМЕЙ» — в 11, 12, 15, 17, 19, 21 час.  
30 января. «ВОЗВРАЩЕНИЕ СВЯТОГО ЛУКИ» — в 11, 13, 15, 17, 18, 21 час.

### «РУБИН»

30 января. «КОГДА СНЫ НЕ СБЫВАЮТСЯ» — в 19, 21 час.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Организация — срочно промлана для работы в Сургуте. Обращаться: ул. Народная, 26.

Сургутская транспортная контора треста Уралнефтогорстрой — срочно автослесарей, сварщиков, автокрановщиков для работы на строительстве Южно-Балыкского ГПЗ. Одиночным представляется общежитие. Проводится служебным автобусом до стаций ГРЭС.

Трест Сургутнефтепрессстрой — срочно для работы в аппарате треста заместителя главного бухгалтера по ревизионной работе и старшего бухгалтера — ревизора. Обращаться: Сургут-4, ул. Нефтяников, 20; проезд до остановки «Музейное училище».

Сургутская школа-интернат — повара, пекаря, сторожа, технических работников, слесаря-сантехника.

Ресторан «Сибирь» — буфетчики, грузчиков, экспедиторов.

Мехколония № 37 треста Уралстройхимизацию — машинистов бульдозеров, помощников машинистов экскаваторов, машинистов автогрейдеров, ма-

шиниста автокрана, шоферов. Однокомпания предоставляет обещание. Провод автобусами № 3, 4 до остановки «Таврическая».

Специуправление № 468 — для работы в Сургуте пилорамщики, слесари по ремонту автомобилей, краиницы на кран КТС-5, кузнецы, вулканизаторы, инженера или техника-электрика, механики по строительным и дорожным машинам на должность заместителя главного механика, заместителя начальника ПТО, вакансии со смесителями, механика-водителя ГТТ. Обращаться: ул. Северная, 62/1 (за Саймой); телефон 5-88 (коммузагород «Сургут»).

Специализированное управление № 4 треста Тюменгазнефтогазмонтаж — нормировщики, старшего инженера отдела труда и зарплатной платы, мастеров — лаборатористов, аппаратчиков кислородной станции, компрессорщиков. Представляется жилье в вагон-домиках.

Нефтепроводное управление — срочно шоферов, крановщиков, трактористов, инженера окса по отводу газа и геодезии, главного бухгалтера, начальника ПТО и начальника отдела снабжения для вновь организованного РСУ. Обращаться: ул. Нефтяников, 1.

Специализированное управление № 16 треста Тюменгазмонтаж — срочно электротехников, слесарей-монтажников, инженера-геодезиста.

Хозрасчетный специучасток по электромонтажу трубопроводов треста Сургуттрубо-

проводстрой — прорабов и мастеров с образованием инженера или техника-электрика, электрика, бульдозериста, машиниста бурильно-крановой установки БМ-303, электромонтера тяжеловесов для работы на трассе. Провод автобусами № 3, 4 до остановки «СУ-28» (здание автобазы № 5)...

Сургутское отделение связи Газавтомоногазгегаза — инженера линии телемеханики проводной связи, антенщиками-монтажниками, электромонтера стационарного радиоборудования, старшего электромеханика, электромонтера по обслуживанию АТСК, кабельщиками-спецлицистами, электромонтера электропитывающих установок, монтера — динамиста, слесаря по ремонту спецмашин. Обращаться: ул. Магистральная, отделение связи.

Коопзверопромхоз — старшего инспектора отдела кадров, нормировщиков, механиков, бухгалтеров, гружиков, для работы в Покуре, Кочевых, Ермакове, Сытомине — заготовителей.

Специупраление отделочных работ № 50 треста Сургутгазстрой — плотников, строальщиков, инженеров-строителей для работы на линии. Провод до остановки «ДК «Строитель» № 3, 4 до остановки «СУ-28»...

Комбинат коммунальных предприятий — сторожей, электромонтеров, шоферов, рабочих по отлову собак, рабочих по благоустройству.

Сургутская экспедиционно-комплектовочная база Газавтомоногазгегаза — начальники отдела бурового оборудо-

вования и труб, старшего инженера, старшего механика, инженера, бухгалтера, нормировщика, инженера по технике безопасности. Обращаться: ул. Декабристов, 1 № 1; проезд до остановки «Ул. Терешковой».

Рыбокомбинат — инженера конструкторского бюро, главного энергетика, инженера отдела капитального строительства, слесаря-пломбера, временно — скотчика окна в юрисконсультата.

УПТК треста ЗапСибэлектротехстрой — шоферов — диспетчиков 1, 2, 3 разрядов, бульдозеристов, автокрановщиков из автокранов СМК-10, газовоздушных машин № 6-6 разрядов, токарей-фрезеровщиков 5-6 разрядов, автослесарей и слесарей 5-6 разрядов, крановщиков и мотористов плавучих кранов, судоводителей, судомехаников, рулевых мотористов, слесарей по ремонту судовых дизелей для работы на катерах типа «Костромич» и «Ярославль» и баржах, машинистку. Провод автобусами № 3 до остановки № 4, № 4 до остановки «СУ-28»...

Совхоз «Юганский» — для работы в Сургутском отделении зоотехники (желательно мужчину). Обращаться: ул. Нагорная, 15.

Средняя школа № 8 — помощника директора по хозяйственным вопросам, бухгалтера по химии, столяра по совместительству.

Молочный завод — инженера-энергетика, электриков, шоферов, бухгалтера. Провод до остановки «СУ-28».

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременный снег, ветер юго-западный, 7-12 м/сек. Температура воздуха днем минус 11-13 градусов.

81 января в 12 часов в помещении ДК «Строитель» проходит расширенную ЕС СТАВКА-РАСПРОДАЖУ котировок, кулирных наименований, полуфабрикатов из мяса рыбы, овощей и дегустации блоков из картофеля.

Добро пожаловать на встречу!

**МЕНЯЮ** двухкомнатную, благоустроенную квартиру в доме ленинградского проекта в г. Сургуте на раннюю южных районах европейской части Союза. Обращаться: пр. Невережный, 80, кв. 14 (после 18 часов).

**МЕНЯЮ** трехкомнатную, благоустроенную квартиру в г. Коркино Челябинской области на раннюю южных районах европейской части Союза. Обращаться: пр. Артема, 14 (после 18 часов).

**МЕНЯЮ** двухкомнатную квартиру в г. Кривой Рог (старое помещение) на трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Артема, комн. 14 (после 18 часов).

**По сообщению** Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременный снег, ветер юго-западный, 7-12 м/сек. Температура воздуха днем минус 11-13 градусов.

Выходит по вторникам, четвергам, субботам.